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Kleine Anfrage 

 

Marion Schardt-Sauer (Freie Demokraten) 

Dauer von Gerichtsverfahren  

 

Ich frage die Landesregierung:  

1. Wie viele Rügen gab es im Jahr 2018 gegenüber hessischen Gerichten wegen einer überlan-

gen Dauer eines Gerichtsverfahrens?  

 

2. Wie viele Rügen gab es im Jahr 2019 gegenüber hessischen Gerichten wegen einer überlan-

gen Dauer eines Gerichtsverfahrens?  

 

3. Welche Gerichte waren von diesen Rügen in welcher Anzahl betroffen? (Bitte die jeweiligen 

Gerichte und Zahl der Rügen aufzählen.)  

 

4. Wie lange dauerten Gerichtsverfahren in Strafsachen im Durchschnitt im Jahr 2018? (Bitte 

auch die jeweiligen Gerichte und die dazugehörige durchschnittliche Dauer auflisten.)   

 

5. Wie lange dauerten Gerichtsverfahren in Strafsachen im Durchschnitt im Jahr 2019? (Bitte 

auch die jeweiligen Gerichte und die dazugehörige durchschnittliche Dauer auflisten.)  

 

6. Wie lange dauerten Gerichtsverfahren in Zivilsachen im Durchschnitt im Jahr 2018? (Bitte 

auch die jeweiligen Gerichte und die dazugehörige durchschnittliche Dauer auflisten.)  

 

7. Wie lange dauerten Gerichtsverfahren in Zivilsachen im Durchschnitt im Jahr 2019? (Bitte 

auch die jeweiligen Gerichte und die dazugehörige durchschnittliche Dauer auflisten.)  

 

8. Wie viele Monate betrug die durchschnittliche Verfahrensdauer an hessischen Verwaltungs-

gerichten im Jahr 2018? (Bitte auch die jeweiligen Gerichte und die dazugehörige durch-

schnittliche Dauer auflisten.)  

 



9. Wie viele Monate betrug die durchschnittliche Verfahrensdauer an hessischen Verwaltungs-

gerichten im Jahr 2019? (Bitte auch die jeweiligen Gerichte und die dazugehörige durch-

schnittliche Dauer auflisten.)  

 

10. In wie vielen Fällen mussten seit 2018 „Strafrabatte“ oder Entschädigungszahlungen wegen 

der überlangen Dauer eines Gerichtsverfahrens in Hessen vorgenommen werden? 

 

Wiesbaden, den 28. November 2019  

 

 

Marion Schardt-Sauer 


